

BAU 2007

Ovogodišnji graditeljski sajam *BAU 2007*, održan od 15. do 20. siječnja u Münchenu, privukao je rekordan broj posjetitelja. Tijekom šest dana sajma više od 209000 posjetitelja: arhitekata, projekatana, inženjera i građevinskih poduzetnika te trgovaca, došlo je na najveći svjetski sajam za građevne materijale, kako bi saznali o proizvodima i uslugama 2046 izlagača iz 44 zemlje.

mijećen je u broju posjetitelja iz istočne i južne Europe. Naročito je veliki rast u broju posjetitelja iz Slovenije (1738), Latvije (526) i Rumunjske (611). Više od dvostruko posjetitelja došlo je iz Poljske, Rusije, Turske, Grčke i Bugarske. Znatn porast zabilježen je i iz zemalja srednjeg istoka i istočne Azije, posebno iz Irana, Koreje i Ujedinjenih Arapskih Emirata.

informiranim posjetiteljima koji su tražili određenu stručnu informaciju. U nekim slučajevima razgovori su doveli do zaključivanja kupovine, u drugima su posjetitelji došli sa specifičnim projektom i tražili konkretne savjete izlagača.

Atmosfera je potvrdila predviđene pozitivne pokazatelje poboljšanja u građevinskoj industriji.



S glavnog ulaza za posjetitelje sajma

Prvi je put u četrdesetogodišnjoj tradiciji sajma brojka posjetitelja prešla 200000. Više od 36000 posjetitelja došlo je iz inozemstva, iz 143 zemlje, što je porast od 20 posto u odnosu na *BAU 2005*. Posebno jak rast pri-

Puni paviljoni, izvrsna atmosfera između izlagača i posjetitelja te intenzivni razgovori pridonijeli su dojmljivoj slici *BAU 2007*. Izlagači su komentirali razinu profesionalnosti razgovora koje su vodili s vrlo dobro

Energetski učinkovite zgrade i obnavljanje (renoviranje) te modernizacija bile su velike teme *BAU-a 2007*. Na gotovo svakome izložbenom prostoru predstavljeni su proizvodi i tehnologije koje će pomoći u očuvanju

energije ili koji su specijalno razvijeni za poslove renoviranja i modernizacije.

BAU 2007 službeno je otvorio Wolfgang Tiefensee, njemački ministar transporta, graditeljstva i urbanog razvoja koji je tom prigodom istaknuo kako je graditeljstvo prošlo dno ekonomskog ciklusa i da se konačno vidi svjetlo na kraju tunela. Ministar je otvorio i dvodnevni kongres o energetski učinkovitoj gradnji u prisutnosti povjerenika za energiju Europske unije Adriaša Piebalgssa te petstotinjak sudionika.

Stvarna privlačnost posjetiteljima sajma bili su forumi *Klima dizajn susreće viziju stakla i Makroarhitektura*. Za njihova su trajanja održana brojna, vrlo posjećena predavanja. Predavači su bili svjetski stručnjaci iz industrije, istraživanja i razvoja. Predmeti razgovora uključivali su održivu gradnju, transparentnu oblogu građevina (pročelja), nove materijale i površine te uporabu stakla u gradnji.

Vodeći predstavnici industrije i arhitekti iskoristili su forume za izmjenu znanja i iskustva. Održani su i specijalni forumi na temu solarnih horizonta i urbanog dizajna, svaki s dnevnim programom predavanja. Te prateće aktivnosti utjecale su da je ocjenu odličan do dobar sajmu dalo 90 posto izlagača i 82 posto posjetitelja, što je bolje nego ikad dosada.

Posebne izložbe *BAU 2007* – dizala i eskalatori, solarni horizonti i urbani dizajn – naišle su na odličan oda-

ziv. Albert Schenk, direktor tvrtke *Osma lifts* i predsjednik VDMA (*Verband Deutscher Maschinen und Anlagenbau* = Njemačka inženjerska federacija) trgovačkog udruženja za proizvođače dizala i eskalatora rekao je kako je iznenađen brojem kvalitetnih kontakata.

Na izložbenom prostoru tvrtke *Sun Technics* posjetitelji su se raspitali o gotovim solarnim sustavima spremnim za postavu. Brojni su posjetitelji iz inozemstva, posebno južne i istočne Europe, posjetili ovaj izložbeni prostor. I

- Bavarska inženjerska nagrada
- Nagrada za proizvodnu inovaciju u renoviranju te modernizaciji
- Nagrada gradnja za budućnost.

Na sljedećem sajmu *BAU* koji će se održati 2009. očekuje se visok postotak ponovnih rezervacija izlagača, oko 83 posto izlagača *BAU 2007* izjavilo je da će sigurno sudjelovati na *BAU 2009*. Što se tiče posjetitelja, njih 75 posto izjavilo je kako će vjerojatno sajam posjetiti za dvije godine.



Iz jedne izložbene dvorane

ove je godine na *BAU 2007* uručeno nekoliko nagrada kao rezultat organiziranih natječaja. U studentskim natječajima za obnovljenu arhitekturu, Estetiku i konstrukciju (u suradnji s časopisom *Detail*), Prva kuća (u suradnji s *Bauweltom*) te Arhitektonskoj kreativnoj nagradi sudjelovalo je 500 studenata iz cijele Europe.

Na *BAU 2007* dodijeljene su i nagrade:

- Njemačka nagrada za pročelja

Mišljenja o trenutnoj ekonomskoj situaciji u graditeljskoj industriji odražavaju raspoloženje na održanom sajmu. U usporedbi s razmatranjima iz 2005., raspoloženje se potpuno promijenilo. Izlagači, njih 86 posto, ocijenili su trenutnu situaciju odličnom do dobrom. (Prije dvije godine ta se brojka kretala oko 38 posto.) Slična je slika i kod posjetitelja od kojih je 73 posto ocijenilo situaciju kao i izlagači za razliku 35 posto na *BAU 2005*.

T. Vrančić